　　美国LEED绿色建筑认证，是美国绿色建筑委员会U.S Green Building Council建立并推行的“绿色建筑评估体系”，　 

　　美国LEED体系是一个国际性绿色建筑认证系统。我国在2006年3月颁布了《绿色建筑评价标准》(GB /T500378 –2006), 这是我国批准发布的第一个国际性的绿色建筑认证系统。1998年由美国绿色建筑委员会（非政府、非盈利组织)。建立了LEED认证组织，开始了绿色建筑认证工作。 

　　LEED主要为建筑及社区提供第三方的认证。建筑或社区若在节能、节水、减少二氧化碳排放、提高室内生活品 

　　建筑的评价指标体系。质及节材方面有突出的性能，则有机会获得LEED认证。 

　　目前，国内已有专门的咨询机构可以进行美国LEED绿色建筑认证，如中国建筑科学研究院上海分院、绿色建筑与生态城研究中心等等。 

LEED认证体系构成

　　LEED认证几乎适用于所有的建筑类型——无论是商业建筑还是住宅建筑，其认证体系包含： 

　　面向新建筑的评估体系——LEED for New Construction 简称LEED-NC 

　　提倡业主与租户共同发展——LEED for Core & Shell 简称LEED-CS 

　　针对商业内部装修——LEED for Commercial Interior 简称LEED-CI 

　　强调建筑运营管理评估——LEED for Existing Building 简称LEED-EB 

　　住宅评估——LEED for Home 简称LEED-H 

　　社区规划与发展评估——LEED for Neighborhood Development简称LEED-ND 

LEED-NC

　　LEED-NC主要用于新建商业办公建筑，但是该评价体系同样适用于其它一些类型的建筑，如公用事业建筑（图书馆，博物馆，教堂等），酒店以及可居住层数大于或等于四层的住宅建筑。 

　　LEED-NC主要是针对新建建筑及较大改造建筑在设计阶段及施工阶段的指导与认证。这里的较大改造主要是指对主要的采暖通风空调设备，主要的围护结构，内部装修进行了改造 

LEED-CS

　　在高度发达的商业社会中，一个建筑物建成之后，其内部空间往往都是出租给各个不同的商家进行不同商业形态的营运，这种模式就称为Core & Shell开发模式，所谓的Core就是各个租客，他们构成了整个建筑的核心部份，而开发商，或者是建筑物的业主，则是Shell,即负责开发、管理和营运整个建筑的公共区域。为了鼓励出租建筑的业主在建筑设计和施工过程中也采用绿色环保的可持续发展理念，美国绿色建筑协会推出了LEED-CS 

(　　 

　　LEED-CS适用于主要功能空间出租面积大于50%的建筑，若出租面积小于50%则建议采用LEED-NC 

LEED-CI

　　对于租赁区域的装修和改造而言，LEED-CI是理想的绿色设计和绿色施工评估系统。根据LEED-CI的建议，租户和他的设计团队、施工团队能够在他们所能够控制的区域范围内采取各种可持续发展的设计措施，提高室内环境。 

(　　 

　　LEED-CI适用于租房者租用的办公室，商场、公用事业空间。若租房者进行了转租或租用了整幢大楼，则不适用LEED-CI。 

LEED-EB

　　LEED-EB主要是针对已经建成的建筑在运营及维护过程中进行可持续运营策略指导，其目的是将建筑运营效率最大化，并减小对环境的影响和破坏。 

　　符合LEED-EB认证要求的建筑包括办公，商场，酒店，公用事业建筑及可居住楼层在四层及四层以上的建筑。 

　　符合LEED-EB认证要求的建筑包括办公，商场，酒店，公用事业建筑及可居住楼层在四层及四层以上的建筑。 

　　LEED-Home 

　　LEED-H是针对住宅所进行的一种认证体系，它所针对的住宅产品主要类型包括：独立基地上建造的独立结构、单个家庭居住的独立房屋、复式别墅、排屋、TownHouse(二层楼或三层楼多栋联建住宅)等。如果住宅在四层或四层以上，则建议采用LEED-NC标准。 

LEED-ND

　　 

　　LEED-NC和LEED-EB一起，共同构成了民用建筑从选址、设计、建筑造、营运、维修保养、拆除一个完整的生命周期当中应该采取的可持续发展措施。 

　 

　　LEED-CS和LEED-CI一起，则完整构成了个Core & Shell开发模式内外结合所应采取的绿色建筑措施。 

　　 

　　LEED-H面对低层住宅，别墅类建筑。 

　　 

　　LEED-ND则在更高的社区规划与发展层面上，把各种LEED产品结合在一起，提出了实现综合性社区发展模式的具体措施。 

LEED认证流程

　　美国LEED认证全过程均通过网络完成，主要包含以下7个环节 

　　1）GBCI官网注册 

　　2）下载模板准备申报材料 

　　3）网上上传申报材料 

　　4）GBCI提出初审意见 

　　5）修改补充提交复审 

　　6）最终审核意见 

　　7）公示并颁发证书、奖牌 

LEED认证与中国的绿标认证的区别

　　中国绿色建筑评价标准借鉴了LEED认证标准的部分先进经验，总结我国近些年来的绿色建筑方面的实践经验和科研成果编制而成。 

　　对照两个标准，可以看到许多相通之处。LEED认证标准尤其注重提高资源利用率，减少碳排放，关注环境和健康问题，反映地方特性等方面内容，给我们提供了较为完善的法规依据，但也存在不少的差异，这与国情有关与经济发展速度有关，而认识这些差异，也恰恰可以使我们更好地应对各种环境和社会问题，以满足我们创造和推广绿色建筑市场的迫切需要。 

LEED在中国的发展

　　LEED自2003年进入中国建筑市场，2004年开始有项目注册，2005年有项目获得LEED认证，且随着LEED在中国市场接受程度的提高，注册或获得认证的项目逐年增多，截至2012年1月，中国申请LEED认证的项目已达800多个，已获得认证的项目共有195个 。（数据来源：绿色建筑地图） 

2005-2011年中国 获得LEED认证的项目数量

　　由图中数据可知，中国LEED认证项目的数量，在2009年、2010年、2011年之间完成了一个三级跳，达到年间认证量85个的规模。有人指出，中国已经成为LEED认证的全球第二大国，仅次于美国 

鉴于目前国内对绿色建筑的热潮，有专家预计，未来两年内，我国绿色建筑将继续呈爆发式的增长，LEED在国内的认证也必然将随着这股热潮有更深更广的发展。同时，体会LEED认证体系的精髓和要义，探索适合我国国情的绿色建筑标准，应是国内业界专家的重要任务之一。
我国绿色建筑评价标识以节能为重点
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绿色建筑从理念到实践，正在不断完善。近十余年来，发达国家制定和完善了多个绿色建筑评估体系，通过具体和可操作的指标体系，既为可持续发展建筑赋予了明晰的概念界定。 

英国BREEAM评估法是最早的绿色建筑评估系统。从1990年到1993年，英国建筑研究所对多种建筑类别公布了五种适用评估版本。BREEAM评估法主要根据地球环境和资源利用、当地环境和室内环境三个方面进行评估。该评估法在英国并非义务，但却颇受业界关心。 

美国绿色建筑协会所倡导的LEED评估法可能是如今最为人们熟知的绿色建筑评估体系。这个评估体系于1996年正式公告执行，核查表共包括了69个绿色性能指标，其中7个指标是必要选择，62个是自行选择。涉及当地环境、节水效益、能源与大气、材料和资源、室内环境等多个领域。对这些选项进行计分后，获26分即可获得LEED认证，52分以上可获得最高等级铂金认证。 

日本自行发展的绿色建筑评估法有几个版本，但其中以国土交通住宅局支持的“建筑物综合环境性能评估系统”(CASBEE)最为权威，以室内环境、服务质量、能源资源材料、当地环境等指标进行评估，其中权重最高的是室内环境和能源两大部分。 

不同国家绿色建筑的评价者并不一样：美国LEED是由非盈利组织美国绿色建筑协会USGBC开展的咨询和评价行为，是属于社会自发的评价标识活动；日本CASBEE是由日本国土交通省组织开展、分地区强制执行的评价标识活动。 

而我国的“绿色建筑评价标识”，一方面是由住房和城乡建设部及其地方建设主管部门开展评价，即政府组织行为；另一方面是社会自愿参与的、非强制性的评价标识行为。

目前，在我国绿色建筑标准体系中，应用较多的是2006年出台的《绿色建筑评价标准》。其它的设计、施工、验收标准还在制订中，即将出台的有《绿色建筑设计规范》。 

国际评价方法的演化过程是从简单到复杂、从无权重到一级权重体系再到多重权重，从线性综合到非线性综合，评价水平越来越高，越来越科学，也越来越复杂。 

而考虑到我国的绿色建筑发展尚处于起步阶段，为便于绿色建筑概念的推广和普及，标准的编制选择了结构简单、清晰，便于操作的第一代评价体系的框架，即分项评价体系(Checklist)。当然，这一评价体系的框架存在其自身必然的问题，如缺乏对建筑的综合分析能力和对不同地域或建筑的适应能力等。但经过近3年的实践，此标准的准确性和适时性已得到证实：目前，我国大部分省市都开始按照此框架编写当地的绿色建筑评价标准。 

值得强调的是，由于我国建设行业强调贯彻建筑节能的发展战略政策，因此，我国绿色建筑评价标识中将节能项作为了建筑中的重点评价项目。而国外有些评价体系允许绿色建筑通过其他措施弥补节能的不足，这在我国是不值得提倡的。 

国内外绿色建筑评估体系综述
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可持续发展的人居环境是各国建筑业追求的目标，面对高能耗、高污染的现状，加强绿色建筑、智能建筑、节能建筑已经成为刻不容缓需要解决的问题。各国也都有自己的绿色建筑体系，被大家所熟知的是英国的BREEAM评估体系与美国的LEED评估体系。我国也先后颁布了《绿色建筑评价技术细则》和《绿色建筑评价标识管理办法》。下面为大家介绍一下国内外主要的绿色建筑评价体系： 

中国绿色建筑标识，2007年11月，由住房和城乡建设部发起，目前归口管理单位为住房和城乡建设部科技发展促进中心。以《绿色建筑评价标准》为设计和评判依据。由住房和城乡建设部科技发展促进中心组织专家，经评审通过后，给与颁发“绿色建筑评价标识”，“绿色建筑评价标识"分为1、2、3星级，3星级为最高级别。住房和城乡建设部设“低能耗与绿色建筑双百示范工程”、“绿色建筑创新奖”等政策以支持国内绿色建筑的发展。 

美国绿色建筑评估体系LEED（Leadership in Energy & Environmental Design Building Rating System）是美国绿色建筑委员会于1998年颁布实施的绿色建筑分级评估休系，综合考虑环境、能源、水、室内空气质量、材科和建筑场地等因素，这些都对建筑物的高性能表现起着关键影响。绿色建筑评估系统将会确保建筑物的实际建造能满足预期的设计和表现。LEED是目前国际上商业化运作模式最成熟的绿色建筑分级评估体系。 

英国BREEAM（Building Research Establishment Environmental Assessment Method）体系，是世界上第一个绿色建筑评估体系。由英国建筑研究所于1990年制定。BREEAM体系的目标是减少建筑物的环境影响，体系涵盖了包括从建筑主体能源到场地生态价值的范围。BREEAM体系关注于环境的可持续发展，包括了社会、经济可持续发展的多个方面。这种非官方评估的要求高于建筑规范的要求，有效地降低了建筑的环境影响。如今，在英国及全世界范围内，BREEAM体系已经得到了各界的认同和支持。 

荷兰绿色建筑GreenCalc，随着荷兰建筑评估工具GreenCalc的出现。1997年，荷兰国家公共建筑管理局有了“环境指数”这个指标，它可以表征建筑的可持续发展性。建筑评估工具GreenCalc是基于所有建筑的持续性耗费都可以折合成金钱的原理，就是我们所说的“隐形环境成本”原理。隐性环境成本计算了建筑的耗材、能耗、用水以及建筑的可移动性。GreenCalc正是按这些指标计算的。 

澳大利亚绿色建筑评估体系NABERS，1999年，ABGRS（Australina Building Greenhouse Rating Scheme）评估体系由澳大利亚新南威尔士州的Sustainable Energy Development Authority（SEDA）发布，它是由澳大利亚国内第一个较全面的绿色建筑评估体系，主要针对建筑能耗及温室气体排放做评估，它通过对参评建筑打星值而评定其对环境影响的等级。 

德国DGNB，GERMAN SUSTAINABLE BUILDING CERTIFICATE德国可持续建筑认证体系,由德国可持续建筑委员会（DGNB）组织德国建筑行业的各专业人士共同开发。DGNB覆盖了建筑行业的整个产业链，并致力于为建筑行业的未来发展指明方向。其2008年版仅对办公建筑和政府建筑进行认证。其2009年版将根据用户及专业人员的反馈进行开发。 

法国HBQ，High Environment Quality 法国高环境品质评价休系。该体系致力于指导建筑行业在实现室内外舒适健康的基础上将建筑活动对环境的影响最小化。 

英国Zed Factory，零能耗开发项目给住宅协会提供了联合的建造可持续发展社区的万法，她以一种对环境无害的零碳设计，给住宅建造方提供了联合的建适可持续发展社区的方法。零能耗开发的标准住宅类型的人性化设计方法，增加了住宅的舒适性。

绿色建筑的“准绳”
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绿色和节能已经成为很多房地产开发商新建楼盘开发的方向和目标，相关国内外的绿色建筑评估体系也因此在绿色建筑建设潮流中成为业界瞩目的焦点。 

如今绿色建筑评估体系已经不是陌生的字眼，被大家所熟知的是英国的BREEAM评估体系与美国的LEED评估体系。LEED是能源与环境设计先导绿色建筑评估体系（Leadership in Energy & Environmental Design Building Rating System）的简称。目前在我国发展很快。BREEAM（Building Research Establishment Environmental Assessment Method）体系，是世界上第一个绿色建筑评估体系。由英国建筑研究所于1990年制定。BREEAM体系的目标是减少建筑物的环境影响，体系涵盖了包括从建筑主体能源到场地生态价值的范围。 

另外，法国绿色建筑评估体系HOE，德国绿色建筑评估体DGNB，荷兰绿色建筑评估体系GreenCalc,澳大利亚绿色建筑评估体系NABERS等评估体系也逐渐进入中国，为中国绿色建筑的评定工作提供了准绳。中国也推出了自己的绿色建筑标识——“绿色建筑评价标识”分为1、2、3星级，3星级为最高级别。住房和城乡建设部设“低能耗与绿色建筑双百示范工程”、“绿色建筑创新奖"等政策以 支持国内绿色建筑的发展。 

近年，我国绿色建筑方兴未艾，作为绿色建筑准绳的绿色建筑评估休系不仅指导检验绿色建筑实践，同时也为建筑市场提供制约和规范。目前，国内外的绿色建筑评估标准正受到相关行业的密切关注。在国内，绿色建筑标准已建成体系，为绿色建筑树立了执行和衡量的准则。如“绿色建筑评价标识”等。而另一方面，国外的绿色建筑评价标准也纷纷进入中国市场，为中国建筑带来新的参考方向。许多国内的建筑都已和国际的绿色建筑标准接轨，比如LEED标准,以这些成熟的绿色建筑标准来进行建筑的设计和实施。美国绿色建筑协全建立并推行的《绿色建筑评估体系》,简称LEED，是现有的国际上最具影响的绿色建筑评估体系，LEEED已成为世界各国建立绿色建筑及可持续性评估标准的范本。 

目前我国有许多建筑项目正向这个标准看齐，许多企业的商业项目巳获得了LEED认证，如北京世纪财富中心、上海的绿洲仕格维花园酒店、沿海集团的北京沿海赛洛城、深圳的虎山公寓、泰格公寓、哈尔滨的乐松购物中心和杭州的西湖天地等。此外，LEED还渗透到许多公共建筑的建设中:北京奥运村已获得了LEED金色认证,上海的世博中心也将按国际标准建成绿色建筑，它不仅是我国首批获得“中国绿色建筑最高级认证”的项目之一，而且正在申请美国LEED金奖。

